

银涂镇文明创建硕果累累

银涂镇在全县第二季度创建全国文明城市测评中，荣获全县镇（街）总分第一名，这一成绩是镇党委、政府高度重视精神文明创建工作、银涂镇广大干部群众紧紧围绕县委提出的“实现全域旅游，创建全国文明城市以及实现年工业开票超千亿元”三大目标而作出的不懈努力。

近三年来，银涂镇对照创建全国文明城市，全国文明城市以及经

济发达镇等目标要求，全镇党员、干部冲锋在前，镇主要领导带头抓好文明创建工作，分管领导主动深入一线亲自抓，机关工作人员和村居广大干部群众齐心协力，使银涂镇各项创建工作取得令人满意的成果，得到上级领导及考核部门的一致肯定和高度评价，现如今居住在银涂镇的广大老百姓幸福感和满意度大幅提升，一个充满和谐、美满、幸福的新银涂正展现在全县人民的眼前。

银涂镇开展社会主义核心价值观“友善”主题宣传教育活动

14日上午，银涂镇新时代文明实践所主办的社会主义核心价值观“友善”主题宣传教育活动在银涂镇五星村新时代文明实践站成功举办。本次活动旨在深入践行社会主义核心价值观，弘扬友善传统美德，让友善之花在基层绽放。

在活动的热烈氛围中，银涂镇五星村新时代文明实践站迎来了两位特别嘉宾——曹亮与徐永哲，他们不仅是当地乡村振兴的杰出代表，更是淮安好人与道德模范，用实际行动践行着友善的深刻内涵。

五星水生蔬菜专业合作社的理事长曹亮，不仅是一位勤勉的会计，更是孩子们心中的“党员爸爸”。他十年如一日地投身于公益事业，用爱心为孤残儿童、特困大学生撑起了一片天。活动现场，曹亮深情讲述了自己如何成为12名孩子的“党员爸爸”，以及他如何克服种种困难，累计资助20多名学生，投入资金超过10万元的感人故事。90后的党总支副书记徐永哲利用本土资源优势，创办金宝湖水产专业合作社，带动周边农户共同富裕。10年来，他还一直牵挂着村里的孤寡老人、患病群众和事实孤儿，向家庭困难学生、镇敬老院等捐款，累计捐款金额20多万元。他向村民们讲述了自己如何坚持每年资助弱势群体，累计帮助200多名需要帮助的人。他们的善举诠释着新时代共产党员的责任与担当，以及对社会弱势群体的深切关怀与善意。

听完曹亮与徐永哲的分享，现场村民们深受感动。他们纷纷表示，要以这些道德模范为榜样，从自身做起，从小事做起，积极践行社会主义核心价值观，怀友善之心，行友善之举。此次活动不仅加深了村民们对社会主义核心价值观的理解和认同，更激发了大家崇德向善、见贤思齐的强烈愿望。未来，银涂镇将继续依托新时代文明实践站这一平台，开展丰富多彩的主题教育活动，让社会主义核心价值观在基层落地生根，开花结果。

(黄奕楠 李书星)



开展“弘扬传统文化 倡导文明婚俗 我们的节日·七夕”主题活动

为进一步弘扬中华优秀传统文化，树立新时代文明婚俗新风尚，8月9日上午，共青团金湖县委、银涂镇新时代文明实践所在红湖村举办“弘扬传统文化 倡导文明婚俗 我们的节日·七夕”主题活动。镇村年轻干部、集镇周边适龄青年共同参与了本次活动。

活动伊始，主持人郑重宣读了《金湖县“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”倡议书》，号召青年们积极响应，共同抵制攀比之风，树立文明节俭的婚俗观念，让爱情回归本真，让婚姻成为美好生活的起点。志愿者向在场的青年们详细讲述了七夕节的由来及其深厚的民俗文化内涵。从牛郎织女的美丽传说，到穿针乞巧、拜织女、吃巧果等传统习俗，充满浪漫主义和温情色彩的故事，让在场青年们深刻感受到了中华传统文化的魅力与底蕴。

随后，活动进入到趣味横生的互动环节。首

先是“七夕及传统节日知识抢答”游戏，题目涵盖了七夕节的由来、传统习俗及中华文化的相关知识。紧接着是“乞巧投壶”环节，借鉴了古代乞巧节的传统习俗，每位参与者手持10支箭，向壶中投掷，在游戏中体验古人的智慧与乐趣，让参与者在无形中加强了对中华优秀传统文化的认识和了解。活动最后，所有参与活动人员在“移风易俗倡议书”上郑重签字，表达对文明婚俗的支持与承诺。

此次“弘扬传统文化 倡导文明婚俗 我们的节日·七夕”主题活动，不仅加深了适龄青年们对中华优秀传统文化的理解和认同，也有效推动了文明婚俗新风尚的传播普及。未来，银涂镇将继续以节日为载体，创新活动形式，不断丰富人民群众的精神文化生活，为构建和谐银涂贡献力量。

(曹宇 黄奕楠)

银涂镇举办“倡导移风易俗 弘扬时代新风”宣传教育暨积分兑换活动

13日下午，一场以“倡导移风易俗，弘扬时代新风”为主题的宣传教育暨积分兑换活动在红湖村新时代文明实践站成功举办。

活动伊始，志愿者运用通俗易懂、紧贴地气的语言，通过发放现场讲解、案例讲解的形式，向活动参与人员普及移风易俗知识、解读移风易俗政策，引导广大群众自觉摒弃不良社会风气，倡导勤俭节约、文明健康、科学合理的生活方式。

本次活动还特别设置了积分兑换环节，作为对广大群众参与文明实践活动的激励，通过在参与志愿服务、环境卫生整治、邻里互助等文明实践活动中累积的积分，可现场兑换成生活用品、学习用品等实物奖励。

随着傍晚的降临，活动圆满结束。但“倡导移风易俗，弘扬时代新风”的文明实践行动才刚刚开始。银涂镇将以此次活动为契机，持续深化文明实践工作，为乡村振兴注入强大的精神动力。

(黄奕楠)

银涂镇举办“红色故事我来讲”少年英雄革命精神分享会

为了丰富未成年人的暑期精神文化生活，厚植家国情怀，弘扬革命传统精神，13日上午，“红色故事我来讲”少年英雄革命精神分享会在银涂镇红湖中心村成功举办。活动由银涂镇新时代文明实践所主办，银涂镇关心下一代工作委员会、银涂镇红湖中心村校外辅导站协办。分享会现场各村青少年以及他们的家长们参与了本次活动。

活动伊始，志愿者来到展板前向孩子及家长们生动讲解了革命英雄们的动人事迹，将他们带入那段烽火连天的革命斗争岁月。随后，退役老军人走到孩子们中间，向孩子们讲述红色文化知识，引导孩子们理解革命精神的内涵。紧接着，少年儿童们在主持人的引导下，纷纷走上台前，用稚嫩却坚定的声音分享着抗日战争时期与敌人英勇斗争的少年英雄的故事，如机智勇敢的小兵张嘎、宁死不屈的小英雄雨来、以及年龄虽小却志向远大的小萝卜头宋振中等。活动最后，主持人还向分享故事的孩子们颁发了获奖证书，作为对他们在活动中精彩表现的鼓励。

通过此次分享会，孩子们不仅加深了对革命历史的了解，更在心扉深处种下了爱国爱党的种子。他们纷纷表示，要以少年英雄为榜样，学习他们不畏艰难、勇于斗争的精神，努力学习，将来为祖国繁荣富强贡献自己的力量。

(杨华 滕保荣 丁晓华 黄奕楠)



文化点亮星夜，共庆建军佳节——银涂镇举办文化夜演暨拥军优属宣传主题演出

8月1日建军节晚19:00，银涂镇文化夜演暨拥军优属宣传主题演出在淮建中心村文化广场成功举办。活动由银涂镇新时代文明实践所、金湖县志愿者协会及银涂镇退役军人服务站联合主办，银涂镇淮建中心村新时代文明实践站承办。

活动舞台上，灯光与星光交相辉映，银涂镇文化志愿者艺术团的艺术爱好者们以满腔的热情和精湛的技艺，为乡亲们献上了精彩纷呈的节目。舞蹈《再唱山歌给党听》和《十送红军》节目中舞者们舞姿优雅，深情地演绎着对党和军队的热爱，歌曲《在希望的田野上》和《强军战歌》旋律激昂，唤醒现

场每个人心中的爱国热情和拥军情怀。此外，演出还穿插了小品、喜剧和淮剧等多种形式的文艺节目，其中淮剧《祥林嫂》经典选段，让观众领略到了传统戏曲的魅力和韵味，喜剧《王楼楼磨豆腐》则以轻松幽默的方式，展现了传统戏曲的趣味性和生活化的一面。

演出现场气氛欢快而热烈，奏响了军民团结的赞歌。“点亮星夜”文化夜演活动不仅丰富了群众的晚间文化生活，更是传承了红色精神，让拥军优属、拥政爱民的光荣传统在新时代绽放出更加绚丽的光彩。

(滕保荣 丁晓华 黄奕楠)



银涂镇开展“书香夜市 红色教育”革命斗争故事分享会

为进一步推进书香银涂建设，讲好银涂红色故事，赓续红色血脉，近日，由银涂镇新时代文明实践所主办，镇退役军人服务站、镇团委、红湖中心村新时代文明实践站协办的“书香夜市 红色教育”银涂革命斗争故事分享会在红湖村文化礼堂成功举办。镇、村年轻同志及集镇周边群众参加本次活动。

银涂历史悠久，在这片土地上英雄辈出，革命先辈为维护国家主权、民族独立、人民解放抛头颅、洒热血，用鲜血和生命谱写了一曲曲壮丽的凯歌。活动邀请到了银涂镇曾经参加过自卫反击战的退役老战士柏传相同志讲述了他的亲身战斗经历，红湖中心村新时代文明实践

站三位文化志愿者分别宣讲了《北湖区对敌斗争》《银集攻坚战》《令敌人闻风丧胆的虎将华汉光的故事》这三篇发生在银涂大地上的革命斗争故事。这些故事或悲壮、或感人、或激昂，生动体现了革命先辈的坚定信念和无畏精神。

听完了革命斗争故事，镇年轻同志们结合自身经历分享了他们的心得体会，纷纷表示：革命战士们的故事感人至深，当前银涂镇正处于攀高逐“新”、跨越赶超的关键节点，仍然需要传承好、弘扬好革命先烈的伟大精神，艰苦奋斗、克难奋进，争取为银涂镇域经济社会发展作出新的更大贡献。

(陈再传 黄奕楠 曹宇 滕保荣)

“我诚信、我承诺”主题实践活动深入银涂镇湖区，共筑水产品质量安全长城

为了进一步提升全县水产品市场的诚信经营水平，切实保障人民群众“舌尖上的安全”，14日下午，由金湖县市场监督管理局携手银涂镇湖滨村新时代文明实践站共同策划的“我诚信、我承诺”主题实践活动在湖滨村湖区顺利开展，直接将诚信经营的理念送到了每一位水产养殖户和经营户的“心田”。

活动中，金湖县市场监督管理局银涂分局负责人向渔船上的水产养殖户和经营户们详细解读了《水产养殖户、经营户诚信经营守则》，并发出了一系列诚挚而有力的倡议：要求水产养殖户和经营户们严格遵守国家法律法规，严禁使用任何国家禁用的药品、化合物及有毒有害物质；严格执行水产养殖投入品使用的安全间隔期或休药期，为水产品的全程追溯提供坚实

依据；合理、适量使用水产养殖投入品，避免超范围、超剂量使用，实施“一证一证”制度；坚持诚信为本，不销售未经检验或检验不合格的产品，不参与任何违法违规的市场行为，共同维护公平、公正的市场秩序；自觉接受来自政府部门、媒体及社会各界的监督，通过舆论监督的力量推动行业健康发展。

此次活动不仅是一次对水产行业诚信经营理念的普及，更是一次深入人心的责任教育。通过面对面的交流与承诺，水产养殖户、经营户们深刻认识到自己肩上的责任与使命，纷纷表示将积极响应倡议，以实际行动践行诚信经营，共同守护金湖水产品的金字招牌，让人民群众吃得放心、吃得安心。

(何宝杰 黄奕楠)

